LE GRAND MOUVEMENT SPIRITUEL DE PUITS-SALE NOVEMBRE 2015
Puits-Salé est une localité située à l’Est de la commune d’Aquin non loin de la ville des Cotes-de-Fer. Dans les années passées, il fallait prendre une bonne journée en voiture pour y arriver et cela en saison sèche. Maintenant quelques dizaines de minutes suffisent pour l’atteindre avec l’effort du gouvernement.
Jadis elle se caractérisait par le bruit des vagues de la mer des caraïbes, surtout lorsque ces vagues écumantes s’écrasent sur le banc rocailleux des côtes. La végétation est pauvre dans cette région. En temps de pluie on y cultive des légumes et des céréales et dans les années passées on y trouve de vastes plantations de sisal. Ses habitants semblent être les purs descendants des blancs ou simplement de ces polonais qui avaient généreusement épousés la cause des noirs d’Afrique lors de la guerre de l’Indépendance. Par l’union conjugale ce trait physique semble se dissiper au fil du temps. La pêche et la nage semblent être leur principal loisir.
     La sorcellerie et les pratiques superstitieuses ont jadis tourmentés les habitants, ce qui obligeait le missionnaire Salomon à fréquenter ce lieu, pour l’évangélisation et à organiser, vers les années 40, à une congrégation Christianiste en cet endroit. Mais les fideles se rarifient, présentement, soit par la mort, soit par le voyage vers l’étranger où par d’autres congrégations à caractère évangélique dont les missionnaires sont venus de l’étranger principalement des Etats-Unis d’Amérique
  On ne peut oublier ces noms célèbres parmi les Christianistes d’antan vivant à Puits-Salé : Adrien Vilbrun, Phaël Coulanges, St- Fort Joseph, le frère Philoné Laguerre et les courageuses servantes Madame Sermonvil et Orthance..
 Un petit groupe reste encore, un petit rassemblement qu’on appellerait un « rejeton d’Israël » qui garde la tradition du Christianisme des années 50 et 60 du siècle dernier. Ils continuent à échauffer le foyer. Et c’était pour les encourager que nous nous trouvions en cet endroit accompagnés d’une foule de Christianistes composée de Vieux et de jeunes venus de loin pour nous regrouper dans la petite bâtisse pour chanter la gloire de Dieu.
    Nous ne pouvions nous empêcher de respirer l’air  limpide de la mer en expulsant de nos poitrines tout ce que de polluant nous emmagasinions dans les jours passés. Après les chants et les témoignages le Pasteur Miguel Lazarre des Nippes nous mettait sur l’édifice de la foi par ce message inspiré de l’Apôtre Jean que nous lisons dans 2 Jean, le chapitre 4 du verset 7 au 11. 
   Ce qui est essentiel dans ces versets, c’est que l’Apôtre invitait les chrétiens du premier siècle à faire preuve de discernement  dans l’accueil des « prédicateurs itinérants » qui falsifient la doctrine du Christ.
    « De nombreux imposteurs sont venus dans le monde, ils ne reconnaissent pas que Jésus est le Messie venu en chair. Ceci caractérise l’imposteur et l’antéchrist » l’Apôtre invite les chrétiens à ne pas perdre le fruit de leur labeur en accordant trop d’importance à ces gens plein de ruse.
    « Quiconque s’écarte de ce chemin dit-il et ne demeure pas dans l’enseignement n’a pas Dieu. Le commandement a été décrit plus haut aux versets 5 et 6. C’est l’amour présenté comme un commandement nouveau. Tel est le commandement dans lequel vous devez marcher, comme un commandement vécu dès le commencement. Au chapitre 13 de son évangile le même Apôtre rapporte la volonté du maitre Souverain de la façon suivante : «  Je vous donne un commandement nouveau : Aimez-vous les uns les autres. C’est à cela que tous reconnaitrons que vous êtes mes disciples : si vous avez de l’amour les uns pour les autres » Jean 13 v 34 & 35.
      En effet, on ne peut pas aimer le prochain en ne s’occupant que de soi et des siens. On peut être un honnête gens, un philanthrope en procédant de la sorte, mais en se détachant de soi pour voir les autres on devient participant à la nature divine du Christ mort et ressuscité.
  L’Apôtre Paul pénètre profondément dans cette vérité absolue lorsqu’il écrivit aux Corinthiens. «  Maintenant ces 3 choses demeurent la foi, l’espérance et l’amour, mais la plus grande, c’est  l’amour. 1 Corinthiens 13 v 13.
    On  ne peut pas vraiment aimer si  l’on n’est pas guidé par la force Suprême. Le riche s’enrichit de jour en jour et ne se rassasie jamais. Le philosophe s’enorgueillit de son savoir ou de sa sagesse même timidement. On ne se détache de soi que lorsqu’on a été pulvérisé, meurtri et régénéré par l’Esprit de Dieu.
       Cependant cette recommandation est simple et ne demande aucun rituel sacrifice, mais on s’en ecarte toujours. D’autres se servent de ce texte de Jean pour asseoir leur doctrine, faire passer leur point de vue et enrichir leur long discours.
     Et c’était dans ce cachet de simplicité que ce texte s’est revêtu depuis des siècles que le Prédicateur émérite a béni l’assemblée de puits-Salé ce 3eme dimanche de novembre 2015 que la joie remplissait le cœur de tous pour les permettre de reprendre le chemin du retour.
  Que Seigneur bénisse l’église Christianiste de Puits-Salé pour qu’avant la fin du siècle il ne manque jamais de voix pour chanter les louanges du Seigneur.
AMEN !!!!!!!
