SACHE-LE Ô ROI! NOUS N’ADORONS PAS LA STATUT D’OR
Dieu a toujours défendu à ses enfants d’adorer les images taillées et les statuts. Le paganisme remonte à l’origine de l’humanité. Et c’est toujours l’idolâtre qui l’a caractérisé.

  Abraham en fuyant la Mésopotamie a laissé dernière lui un peuple idolâtre qui adorait les dieux faits de mains d’hommes. Cette pratique archaïque était encore à la mode lors de la royauté de  Nébucatnetzar le maitre du monde d’alors. Il avait droit de vie et de mort sur ses sujets. Et pour s’assurer que tout lui était soumis fit dresser une statut d’or devant laquelle tout le monde devait s’agenouiller. Meschac, Shadrac et Abednego jusque là soumis aux ordres antérieures du monarque choisissaient la voie de la désobéissance pour ne pas transgresser la loi de l’Eternel qui interdit à tous les enfants de Dieu de s’agenouiller devant les dieux faits de mains d’hommes à l’aide de bois, d’or, de bronze et d’argile.
     Dans sa fureur, Nébucatnetzar décida de jeter ces insolents dans une fournaise ardente.

     Le Dieu des hébreux qui domine sur les lois et sur les éléments naturels descendit pour refroidir la chaleur ardente des flammes et délivrer ses serviteurs. Si les grands palais, les jardins de Babylone ont servi de merveilles spectaculaires pour les siècles à travers le temps, l’événement de ces jeunes hébreux n’a rien donné en fait de gloire aux principautés des siecles à venir. Antiochus Epiphane, les Césars continuaient à faire de l’idolâtre, la plate-forme de leur civilisation.
     Mais comment se sont présentés ces idoles qu’on a toujours exhibés comme étant une représentation de la divine Providence.

La bible l’a décrit ainsi :

· On coupe le bois dans la forêt
· La main de l’ouvrier le travaille avec la hache
· On l’embellit avec de l’argent et de l’or
· On le fixe avec des clous et des marteaux
· Pour qu’il ne branle pas
· Ces dieux sont comme une colonne massive et ils ne parlent point
· Ne les craignez pas, car ils ne sauvaient faire aucun mal
· Et ils sont incapables de faire du bien   Jérémie 10 v 3 à 5
            Qu’est-ce qu’on en a fait aujourd’hui ?

     Les statuts et les images taillées n’ont pas perdu leur appréciation de jadis dans les sociétés comme dans certaines églises. Elles sont embellies et imprimées, en plus sur la pierre et sur l’argile, sur du papier et sur des métaux précieux.

   Comme  si on avait conservé dans des tiroirs imperméables, les photos de Jésus-Christ, de la Vierge Marie, superstition absolue. 
   Voici ce que dit la bible à propos des images taillées :

<< Tu ne te feras point d’images taillées ni de représentation quelconque des choses qui sont en haut dans les cieux, qui sont en bas sur la terre et qui sont dans les eaux plus bas que la terre

  Tu ne te prosterneras point devant elles, et tu ne les serviras point>>  Exode 20 v 4 & 5

      Cette  recommandation fut respectée dans le début du Christianisme. Et c’est cette prédication qui mit en colère l’orfèvre Démétrius :

<< Paul disait- il a persuadé et détourné une foule de gens en disant que les dieux faits de  mains d’hommes ne sont pas des dieux >>
 Actes 19 v 26
    A présent en prévision de la disparition des images dans les églises et dans les Chapelles, Satan le diable incite les marchants à imprimer les faux dieux sur les objets de salon, exposés comme des bijoux de grands prix afin que les faux dieux soient toujours présents dans les foyers, c’est là une veine stratégie. La parole  du Seigneur Jésus à la femme Samarie garde toujours sa force.

     DIEU EST ESPRIT, IL FAUT QUE CELUI QUI L’ADORE, L’ADORE EN ESPRIT ET VERITE. JEAN 4 V 24
Concluons avec ce verset de l’Apôtre Jean<<  Petits enfants, gardez-vous des idoles>>. 
Jean 5 v 21

