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                   O Grand Dieu Tout-Puissant !
Toi qui as créé les cieux et la terre !
Toi qui as donné aux créatures vivantes, le mouvement et le souffle de vie ; Toi qui as manifesté envers nous l’amour, la grâce et le pardon !
 

Nous nous inclinons devant ta Divine Majesté et nous te remercions pour tes multiples bienfaits. Tu nous as gardé dès le sein maternel, tu as fixé sur nous Ton regard bienveillant. Et maintenant, Pére Saint, nous venons à l’école pour recevoir le pain de l’instruction, afin que demain nous puissions te servir avec plus de connaissance et de dévouement.
Bénis nos chers parents ! Protège-nous à la maison, sur notre route et au milieu de notre classe.Instruis-nous dans la crainte de ton Saint-Nom, dans le respect de nos maitres et de nos maitresses ainsi que dans l’amour de nos camarades.
   

Mets  sur nous la lumière de ton Saint-Esprit pour nous permettre de recueillir les choses saintes et de vivre paisiblement sous Ta Divine Protection. Bénis notre pays, oriente nos dirigeants, fortifie nos leaders spirituels afin que nous menions une vie tranquille et fructueuse à présent et jusqu'à la fin. Nous te demandons cette faveur, O Père Saint, dans le Nom du Seigneur Jésus-Christ qui vit en unité avec toi et le Saint-Esprit aux siècles des siècles.
                                                                        
                                    AMEN …                    
