Quand on célèbre les morts en Haïti
 
Quand on regarde le calendrier, on voit que le 1er Novembre est le jour de la Toussaint tandisque le 2 Novembre est le jour des morts. Aujourd’hui, il est difficile de distinguer ces deux fêtes en Haïti.
    
  Si dans le catholicisme d’aujourd’hui, le Prêtre se rend au cimetière pour bénir les tombeaux des défunts, parallèlement, par le travail du syncrétisme, les vodouisants se conforment à cette date pour parler aux morts et pour mettre en branle dans les rues la valse  « guédés   » ces esprits rencontrés dans le panthéon vodou, reconnaissables par les obscénités et un relâchement des bonnes mœurs.
       
Dans le catholicisme la fête des morts se justifient par des prières en faveur des âmes qui sont dans le purgatoire afin qu’elles soient délivrées pour rentrer dans le paradis.
 
 Mais les morts sont-ils tous dans la tombe ?

  D’abord il importe de savoir ce qu’est exactement la mort. Il ya mort quand le corps retourne dans la poussière et l’Esprit retourne à Dieu .Ecclésiaste 12 v 9.C’est là la mort physique. Job disait : « Quand  je n’aurai plus de chair, je verrai Dieu ». Job 19 v 26. La mort spirituelle est alors l’absence de communion et de communication avec le Divin Père. Ephésiens 2 v 1 à 6.

Or si comme telle est la vérité Biblique que peut-on trouver   à l’intérieur d’une tombe ?
   
 Un être vivant qui répond à celui qui l’interroge? 
  Jésus précise que dans la tombe il n’y existe que des « ossements » .Selon qu’il est écrit : « Malheurs à vous scribes et pharisiens hypocrites ! Parce que vous ressemblez à des sépulcres blanchis qui paraissent beaux aux dehors et qui, au-dedans sont pleins d’ossement de morts et de toutes espèces d’impuretés ». Mathieu 23 v 27.
 
Certains affirment qu’ils obtiennent des morts la réponse à leur prière. Mais existe-il de vie dans les ossements de morts ?

  Voici l’esprit du diable est en quête de tout ce que Dieu rejette puisqu’il est l’adversaire et le séducteur.
   Dieu rejette les sacrifices l’effusion du sang des tauraux, des boucs, des volailles des béliers. Dieu ne se promène pas parmi les morts, car il n’est pas le Dieu des morts, mais celui des vivants.                Mathieu 22 v 32.
 
  Satan peut, avec ses anges, par  la ruse, habiter parmi les morts en profitant de l’ignorance des hommes.

   Mais les morts sont-ils tous dans la tombe ?
 
     Des nombreux incidents nous autorisent à croire que tous les corps des défunts ne restent pas toujours dans la tombe.
  Une coutume longtemps adoptée est appliquée dans les funérailles d’un défunt .En effet, le tombeau où reposent les morts sont construits au dessus du sol. Quand, pour une raison propre à elles, des autorités supérieures procèdent au démolissement des tombes au cimetière, ces ossements sont littéralement dispersés et se mêlent avec les débris puis transportés dans un autre endroit impur.
 
   A part cela, on doit tenir compte des catastrophes naturelles, inondations et tremblements de terre qui détruisent les tombeaux ; et dans le cas des eaux vagabondes en furie, des corps sont déterrés pour être jetés ça et là, parfois, jusqu’a la mer la plus proche.
  Que dire des naufrages maritimes et les effroyables accidents se livrer à un quelconque culte des morts si lointain soit-il dans la nuit des temps, ne relèvent que de la pure superstition.
    Il en faut aussi souligner le phénomène zombi qui appartient à une autre réalité .Il s’agit ici de certaines  personnes qui, aux yeux des gens, sont déclarées mortes, ont bénéficiés des funérailles pompeuses et cependant, sous l’intervention d’une certaine science obscure, « redeviennent » vivantes. Des preuves tangibles sont exposées et des études approfondies sont entreprises pour statuer sur ce phénomène.
     Toutes ces constatations sont faites en vue de démontrer que les morts, pour qui on prend tout de soin à administrer un service en leur absence, ne sont pas, pour la plupart, restés dans le lieu où leur dépouille a été déposée. 

    Face à cette situation, où se situe la foi du vrai chrétien ?

    D’abord le Dieu des cieux défend aux vrais adorateurs d’invoquer les morts : « Qu’on ne trouve chez toi personne qui consulte ceux qui évoquent les esprits ou disent la bonne aventure, personne qui interroge les morts » Deutéronome 18 v 11,               1 Samuel 28 

  En ce qui concerne le purgatoire, c’est apaisant et harmonieux que d’entendre pareille étape d’espoir pour nos mourants. Mais c’est une imagination religieuse puisque personne ne le prouve, d’autant plus ce dogme n’est pas fondée sur les enseignements bibliques. Voici ce que dit la parole de Dieu. « Car il nous faut tous comparaitre devant tribunal de Christ, afin que chacun reçoive selon le bien ou le mal qu’il aura fait, étant dans son corps.
 2 Corinthiens 5 v 10

L’endroit réservé au ciel pour les enfants de Dieu c’est « un édifice qui est l’ouvrage de Dieu, une demeure éternelle qui n’a pas été de mains d’homme » 2 Corinthiens 5 v 1.

 «  Il n’existe pas une étape pour la purification des incrédules.
  Il est réservé aux hommes de mourir une seule fois après quoi vient le jugement ».Hébreux 9 v 27.

  Ainsi, l’assurance du salut s’obtient su la terre même, du temps de la vie passagère sous le soleil. Quant au phénomène de zombification, cité plus  haut, des preuves visibles justifient son existence .Dans ce cas, la personne ne subit qu’une mort apparente. Car celle qui est morte selon le plan de Dieu, l’est pour de bon et aucune autre force ne peut l’empêcher .Ceux qui vivent sous la bannière de Jésus-Christ n’ont aucune raison de craindre la zombification, car ils sont gardés, surveillés, guidés et protégés par Dieu, Force Immortelle qu’aucun trait du malin ne peut atteindre.

      Le diable n’a aucun pouvoir  sur ceux qui se sont enveloppés du manteau du Saint-Esprit. 

    Disons donc, béni soit  le Seigneur pour ce divin et noble privilège.

                                Amen !

                               Rev Jude Valery,  Serviteur du Dieu vivant.
